
ATA EM MINUTA 

3.ª Sessão Extraordinária da Assembleia Municipal da Maia 

Realizada em 25 de março de 2024 

Aos vinte e cinco dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, pelas vinte~ 

e uma horas e trinta minutos, reuniu a Assembleia Municipal da Maia na sua terceira 

sessão extraordinária, na Sala D. Manuel I nos Paços do Concelho, conforme edital de 

catorze de março de dois mil e vinte quatro. Presidiu à reunião o Senhor Presidente da 

Assembleia Municipal da Maia, António Gonçalves Bragança Fernandes. 

Às 2l:30h, foi feita a chamada e verificou-se estarem presentes 41 (quarenta e um) 

membros da Assembleia Municipal, e ausentes 2 (dois) membros da Assembleia 

Municipal, nos termos da lista de presenças anexa e parte integrante desta ata em 

minuta. 

Verificando-se a existência de quórum, o Presidente da Assembleia Municipal, 

António Gonçalves Bragança Fernandes, declarou aberta a Sessão. 

1. PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

(art.º 50.º do Regimento) 

1.1 Ata n.º 2 da l.ª Sessão Extraordinária de 29/02/2024- para deliberação 

Intervenções: Registaram-se intervenções. 

Os Senhores Deputados: António Gonçalves Bragança Fernandes, João José Magalhães 

Torres, José Paulo Rodrigues Cerqueira não votaram a ata porque não estiveram 

presentes na l.ª Sessão Extraordinária de 29/02/2024, nos termos do n.º 3 do artigo 34.º 

do CPA. 

O ponto foi retirado da agenda. 
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1.2 Proposta da l.ª Revisão Modificativa do Orçamento e das Grandes Opções do Plano ~ 

para 2024 e autorização para assunção de compromissos plurianuais dos encargos~. 

decorrentes das despesas nela consideradas - SMAS - para deliberação - para 

deliberação. 

Intervenções: Não se registaram intervenções. 

Deliberação: Aprovada por maioria. 

Votos a favor: Coligação "Maia em Primeiro"; PAN; Deputada Catarina Isabel Marques 

Maia; Presidente de Junta de Freguesia de Águas Santas Miguel dos Santos. 

Votos Contra: Partido Socialista. 

Abstenções: Bloco de Esquerda; CDU; Deputado David Augusto Duarte Tavares. 

O Deputado Gabriel Almeida, do Partido Socialista, estava ausente da sala durante a 

votação. 

1.3 Alienação de um conjunto de dezoito (78) prédios rústicos, na freguesia de Nogueira 

e Silva Escura, integrados no designado "Parque Metropolitano da Maia", a realizar 

mediante hasta pública - para deliberação. 

Intervenções: Registaram-se intervenções. 

Foi apresentada uma proposta pelo Senhor Deputado Rui Maia do Partido Socialista - 

admitida por unanimidade. Colocada à votação, foi rejeitada por maioria com os 

votos contra da Coligação "Maia em Primeiro", PAN; Deputada Catarina Isabel Marques 

Maia; abstenções da CDU e do Deputado David Augusto Duarte Tavares. 

Deliberação: Aprovada por maioria. 

Votos a favor: Coligação "Maia em Primeiro"; Deputada Catarina Isabel Marques Maia; 

Deputado David Augusto Duarte Tavares. 

Votos Contra: Partido Socialista 

Abstenções: PAN, Bloco de Esquerda, CDU e 4 do Partido Socialista: Deputado João 

Pinto, Deputada Alexandra Soares, Deputada Maria Manuel Ramos e Presidente de 

Junta de Freguesia de Águas Santas, Miguel dos Santos. 
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Apresentação de declaração de voto vencido do Senhor Deputado Rui Maia do Partido ~ 

Socialista. 

Apresentação de declaração de voto vencido do Senhor Deputado Manuel Meireles do 

Partido Socialista. 

1.4 Contrato-Programa de apoio à exploração do exercício de 2024, a remeter para a 

aprovação da Assembleia Geral, da Câmara Municipal da Maia e da Assembleia 

Municipal - Espaço Municipal - para deliberação 

Intervenções: Não se registaram intervenções. 

Deliberação: Aprovado por maioria 

Votos a favor: Coligação "Maia em Primeiro"; Partido Socialista; Bloco de Esquerda; 

PAN; Deputada Catarina Isabel Marques Maia; Deputado David Augusto Duarte 

Tavares. 

Votos Contra: O 

Abstenções: CDU 

1.5 Segundo aditamento ao Contrato lnteradministrativo de Delegação de 

Competências, entre a AMP e os seus Municípios - Autoridade de Transporte - para 

deliberação 

Intervenções: Não se registaram intervenções. 

Deliberação: Aprovado por maioria 

Votos a favor: Coligação "Maia em Primeiro"; Partido Socialista; Bloco de Esquerda; 

PAN; Deputada Catarina Isabel Marques Maia; Deputado David Augusto Duarte 

Tavares. 

Votos Contra: CDU 

Abstenções: O 
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1.6 Aquisição da designada Quinta do Mosteiro, na freguesia de Moreira - para 

deliberação 

Intervenções: Registaram-se intervenções. 

Deliberação: Aprovada por maioria 

Votos a favor: Coligação "Maia em Primeiro"; Partido Socialista; CDU; PAN; Deputada 

Catarina Isabel Marques Maia; Deputado David Augusto Duarte Tavares. 

Votos Contra: O 

Abstenções: Bloco de Esquerda 

1.7 Descentralização de competências do Estado para a Área Metropolitana do Porto, 

previstas na Lei nº. 50/2078, de 16 de agosto, e nos Decretos-Lei nº. 27/2079, de 30/l, e nº. 

56/2020, de 12/8 (Educação); nº. 23/2079, de 30/l, e nº. 56/2020 (Saúde); nº. 58/2079, de 

30/4 (Transportes em vias navegáveis interiores); nº. 55/202, de 12/8, (Ação social). nas 

suas redações atuais, (conceder acordo prévio favorável à transferência de 

competências, do Estado para a Área Metropolitana do Porto) - para deliberação 

Intervenções: Não se registaram intervenções. 

Deliberação: Aprovada por maioria 

Votos a favor: Coligação "Maia em Primeiro"; Partido Socialista; Bloco de Esquerda; 

PAN; Deputada Catarina Isabel Marques Maia; Deputado David Augusto Duarte 

Tavares. 

Votos Contra: CDU 

Abstenções: O 

1.8 Relatório de Avaliação Anual do Plano de Gestão dos Riscos da Câmara Municipal da 

Maia - 2023 - para deliberação 

Intervenções: Não se registaram intervenções. 

Deliberação: Aprovado por maioria 

Página 4 de 6 



Votos a favor: Coligação "Maia em Primeiro"; Partido Socialista; PAN; Deputada 

Catarina Isabel Marques Maia; Deputado David Augusto Duarte Tavares. 

Votos Contra: O 

Abstenções: CDU, Bloco de Esquerda 

1.9 Plano de Gestão de Riscos da Câmara Municipal da Maia - 2024- para deliberação 

Intervenções: Registaram-se intervenções. 

Deliberação: Aprovado por maioria 

Votos a favor: Coligação "Maia em Primeiro"; Partido Socialista; PAN; Deputada 

Catarina Isabel Marques Maia; Deputado David Augusto Duarte Tavares. 

Votos Contra: O 

Abstenções: CDU, Bloco de Esquerda 

Sendo 23 horas e 12 minutos do dia 25 de março de dois mil e vinte e quatro, a sessão foi 

encerrada e foi lavrada e lida a ata em minuta, a qual foi aprovada por unanimidade. 

O Presidente da Assembleia Municipal, António Gonçalves Bragança Fernandes: 

A 7.8 Secretária da Assembleia Municipal, Márcia Isabel Duarte Passos Resende: 
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A 2.ª Secretária da Assembleia Municipal, Susana Filipa Coelho Rafael: 

O Técnico Superior, Carlos André Teixeira da Fonseca: 
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3.ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA AM EM 25/03/2024 

PRESENÇAS E FALTAS - Anexo da Ata em Minuta 

DEPUTADOS MUNICIPAIS Presente Faltou 

ALBERTO CARLOS PIRES DOS REIS E SANTOS (Maia em Primeiro) m □ 
ALEXANDRINA FERNANDA DA SILVA GOMES ARAÚJO (Maia em Primeiro) [Zl □ 
ÂNGELO MIGUEL AUGUSTO (Maia em Primeiro) R1 □ 
ANTÓNIO GONÇALVES BRAGANÇA FERNANDES (Maia em Primeiro) [t;] □ 
ANTÓNIO FERNANDO GOMES DE OLIVEIRA E SILVA (Maia em Primeiro) (Kl □ 
CÂNDIDO JOAQUIM LIMA DA SILVA GRAÇA (Maia em Primeiro) ~ □ 
CARLA SUSANA FERNANDES RIBEIRO (CDU) l2Sl □ 
CARLOS GUILHERME FERREIRA MOREIRA (JF Moreira Maia em Primeiro) ~ □ 
CARLOS JOAQUIM DE ASCENÇÂO VIEIRA (Maia em Primeiro) ~ □ 
CAROLINA ALMENDRA ARAÚJO ALVES DE CARVALHO (Maia em Primeiro) ~ □ 
CATARINA ISABEL MARQUES MAIA (Independente) !81 □ 
CRISTIANA MARIA MONTEIRO CARVALHO (Partido Socialista) ~ □ 
DAVID AUGUSTO DUARTE TAVARES (Independente) ~ □ 
EDGAR PINHEIRO DE CASTRO ROCHA (Partido Socialista) ~ □ 
EUGÉNIO JOSÉ VIEIRA TEIXEIRA substitui MANUEL MOREIRA AZENHA (JF [El □ Castêlo da Maia Maia em Primeiro) 

FERNANDO MIGUEL FERREIRA DOS SANTOS (JF Águas Santas Partido [8J □ Socialista) 

GABRIEL JOSÉ DA SILVA ALMEIDA (Partido Socialista) ~ □ 
HÉLDER TIAGO FERREIRA QUINTAS DE OLIVEIRA (Maia em Primeiro) ~ □ 
ISABEL DAS DORE·s FERREIRA CARVALHO (JF Pedrouços Maia em Primeiro) gJ □ 
JOÃO JOSÉ MAGALHÃES TORRES (Partido Socialista) □ ~ 

ASSEMBLEIA MUNICIPAL 
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3.ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA AM EM 25/03/2024 

PRESENÇAS E FALTAS - Anexo da Ata em Minuta 

JOÃO PEDRO GUIMARÃES PINTO (Partido Socialista) ~ □ 
JOAQUIM SILVA AZEVEDO SOUSA (JF Vila Nova da Telha Maia em Primeiro) K] □ 
JOSÉ PEDRO BOTELHO DE MONTALVÃO FERNANDES (BE) ~ □ 
JOSÉ PAULO RODRIGUES CERQUEIRA (Maia em Primeiro) lcl □ 
LUÍS MIGUEL ASCENÇÃO TEIXEIRA substitui ILÍDIO DA SILVA CARNEIRO (JF 

~ □ Nogueira e Silva Escura Maia em Primeiro) 

MANUEL JOAQUIM MEIRELES (Partido Socialista) (29 □ 
MÁRCIA ISABEL DUARTE PASSOS RESENDE (Maia em Primeiro) [2Sl □ 
MARCO FILIPE FERREIRA DOS SANTOS (Maia em Primeiro) ~ □ 
MARIA JOSÉ MOUTINHO ARAÚJO CASTRO NEVES (JF Milheirós Maia em [Zl □ Primeiro) 

MARIA MANUEL DA SILVA RAMOS (Partido Socialista) ~ □ 
MARIA MADALENA MOUTINHO NOGUEIRA DOS SANTOS (Maia em Primeiro) []J □ 
MÁRIO JORGE GUEDES MARTINS substitui OLGA CRISTINA RODRIGUES DE [81 □ VEIGA FREIRE (JF Cidade da Maia Maia em Primeiro) 

PAULA ALEXANDRA CORREIA SOARES (Partido Socialista) ~ □ 
PAULA ALEXANDRA PINHO DA COSTA (PAN) ~ □ 
PEDRO MIGUEL MACHADO MARQUES (Maia em Primeiro) ~ □ 
RAQUEL ADRIANA SALGADO AZEVEDO FREITAS (JF S. Pedro Fins Maia em 

~ □ Primeiro) 

ROBERTO CARLOS FERREIRA GASPAR (Partido Socialista) ~ □ 
RUI LEANDRO ALVES DA COSTA MAIA (Partido Socialista) [R] □ 
SANDRA MARIA BRITO GODINHO (Partido Socialista) ~ □ 
SÉRGIO ALFREDO CONCEIÇÃO DA SILVA E SOUSA (BE) IR] □ 
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3.ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA AM EM 25/03/2024 

PRESENÇAS E FALTAS-Anexo da Ata em Minuta 

SOFIA RIOS BATISTA {Independente) □ gJ 

SUSANA FILIPA COELHO RAFAEL (Maia em Primeiro) gJ □ 
VITOR MANUEL SOUSA RAMALHO (JF Folgosa Maia em Primeiro) ~ □ 
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